Наши, а изврсни

Интервју с професором Драганом Ламбићем
СВАКИ ПРОБЛЕМ ЈЕ РЕШИВ АКО МУ СЕ ПРИЂЕ НА ПРАВИ НАЧИН

Др Драган Ламбић, професор Педагошког факултета у Сомбору Универзитета у Новом Саду, сврстан на „Стенфордову“ листу најутицајнијих истраживача у свету, говорио је за школски лист Пут.
Професор Ламбић (1981), Зрењанинску гимназију завршио је 2000. године. Дипломирао је на Математичком факултету у Београду, мастер студије завршио на Техничком факултету „Михајло Пупин” у Зрењанину, а докторат стекао на Математичком факултету у Београду.
Бави се научно-истраживачким радом мултидисциплинарног карактера у неколико области – информатике, криптографије, методике наставе информатике, математике и методика наставе математике. У претходном периоду највише се бавио истраживањима из области примене теорије хаоса у криптографији и примене информационо-комуникационих технологија у настави. 
Од свих истраживача у Србији који су се нашли на престижној „Стенфордовој” листи, сврстаних међу два одсто од укупног броја научника на свету, једини се бави криптографијом. 
Каква су Ваша сећања на гимназијске дане? Да ли сте стекли неког пријатеља у гимназији и да ли то пријатељство траје и даље?
Гимназијски дани су ми остали у лепом сећању. Упознао сам пуно квалитетних људи у гимназији и са многима од њих сам и даље у контакту. Нажалост, многи од њих више не живе у Зрењанину па не можемо да се дружимо често.
Какви су професори били у Ваше време и да ли би истакли неког од професора који је оставио посебан утисак на Вас? 
Истакао бих професора математике Југослава Јанкова који ми је био омиљени професор. Видело се да воли свој посао, увек је имао ведар став у учионици и трудио се да научимо битне ствари, а да нас притом не оптерећује превише. У време када сам ишао у Зрењанинску гимназију, било је различитих професора као што верујем да је и сада случај. Било је строжих и блажих професора, оних који су више или мање комуницирали са ученицима и волели свој посао. То све зависи од личности професора као и од услова за рад које су тада имали.
Који су Вам предмети били омиљени у школи, а које су вам били помало досадни? 
Омиљени предмети су ми били математика и информатика. Волео сам и физичко кад смо могли да играмо кошарку, али зато нисам волео када смо радили гимнастику и друге ствари. Хемија, биологија и ликовно су ми били мало досаднији предмети од осталих.
Какав је био Ваш студентски живот? 
Имам веома лепа сећања на студентски живот, научио сам пуно корисних ствари и стекао пријатеље са којима сам и данас у блиском контакту. Факултет сам уписао веома лако, пошто је у питању био Математички факултет који је, барем у моје време, увек имао више слободних места него кандидата за упис, а и одувек сам волео математику. Велики број испита је био веома тежак, чак су и добри студенти неке морали да полажу по 7-8 пута и често се дешавало да од 100 студената који изађу на испит положи само њих двоје или троје. Иако су испити били тешки, то искуство ме је научило да ништа није немогуће савладати и да се сваки проблем може решити ако му се приђе на прави начин. Будућим студентима бих саветовао да одаберу факултет и смер за који сматрају да ће им бити од користи у будућој каријери, а да у исто време то буде и нека област коју воле. Такође, факултет није само учење и полагање испита већ и стицање пријатељстава и нових искустава, па и за то увек мора да постоји време.
Како је то бити професор на факултету и шта је утицало на Вас да изаберете то занимање?
Бити професор на факултету је лепо занимање и разликује се од посла у основној и средњој школи јер значајан део посла представља и научно истраживачки рад. Професор на факултету, осим наставе, мора да објави и одређен број радова у научним часописима у одређеном временском периоду, што за неке колеге представља значајно оптерећење. Мени је овај део посла јако занимљив, јер је такав посао веома креативан и захтева да дођете до нових решења за различите проблеме.
Да ли можете укратко да нам објасните шта све подразумева област криптографија којом се у свом раду доста бавите? 
Криптографија је наука која се бави методама чувања тајности информација. Ова наука поготово данас има примену у свакодневном животу, пошто рачунари, мобилни телефони и канали комуникације које свакодневно користимо у великој мери зависе од криптографских алгоритама.
Да ли сте се бавили неким спортом и да ли то практикујете и данас? Да ли имате омиљени спорт или омиљеног спортисту?

Док сам ишао у гимназију тренирао сам кошарку у Пролетеру и Машинцу, а кроз цело детињство сам са пријатељима веома често играо кошарку и фудбал. И сада понекад играм кошарку. Омиљени спортиста ми је Новак Ђоковић, не само зато што је јако успешан у спорту којим се бави већ и зато што вреднује и друге (интелектуалне) ствари изван спорта које су јако важне за развој сваког човека.
Како гледате на данашњу ситуацију у држави?
Данашња ситуација у држави је веома тешка и то је директан производ негативне селекције и корупције која се дешава већ дуги низ година. Оваква ситуација траје дуже од претходних 10 или 20 година, само је сада дошло до кулминације оваквих појава јер ниједно друштво не може да поднесе такав ниво корупције који се у континуитету дешава. Да би дошли до било каквог побољшања, што више људи мора да почне да исправно ради свој посао и да се укључи у одлучивање о свим битним стварима како би смањили утицај политичких партија које су главни извор корупције.
Шта мислите о поступку гимназијалаца према данашњој ситуацији, улажењу у блокаду и њиховим активностима (блокаде, протести, шетње до Бечеја, Клека) ?
Потпуно подржавам све активности гимназијалаца и студената, јер су њихови захтеви потпуно оправдани. Жао ми је што ми старији нисмо успели да спречимо овакво стање у друштву свих претходних година, па су сада средњошколци и студенти били приморани да то ураде уместо нас, како би могли да остану у земљи и живе нормалан живот.
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